

Ante Resistencia Llegan Más Rusos a Afganistán

KABUL, enero 6. (UPI).— La Unión Soviética hizo una limpieza en la capital afgana de Kabul para los corresponsales occidentales que llegaron hoy, pero líderes exiliados dijeron que tropas soviéticas siguen llegando al país por tierra y aire, sumando hasta ahora unos 80.000 hombres.

El Gobierno de Kabul que cuenta con el apoyo soviético,

Amenazan Expulsar a Periodistas Extranjeros de Irán

TEHERAN, enero 6. (AP).— Los periodistas norteamericanos, británicos y alemanes occidentales podrían ser expulsados de Irán, dijo hoy el Director General de Prensa Extranjera del Ministerio de Orientación Nacional, Abolghassem Sadegh, según la Agencia Oficial Pars.

Explicó que el Ministerio estudiaba la cuestión de pedir a los representantes de los medios de difusión norteamericanos, británicos y alemanes occidentales que abandonarían el país "mientras no haya un esclarecimiento en las relaciones norteamericano-iránicas y siga ocupado el Centro Norteamericano de Espionaje (la Embajada de los Estados Unidos)".

"Por consiguiente pedimos a los iraníes, especialmente los familiarizados con los métodos de trabajo de los medios de difusión, que envíen al Ministerio sus puntos de vista al respecto..."

—Favor pase a la página 43.

Arabia Saudita no Participará en Juegos Olímpicos

ER-RIAD, enero 6. (UPI).— Arabia Saudita pasó a ser hoy el primer país que se retira de los Juegos Olímpicos de Moscú de 1980, en protesta por la intervención soviética en Afganistán.

La decisión de retirarse, que se produce luego de repetidas condenas de la intervención soviética en ese país por parte de la anticomunista familia saudita gobernante, fue anunciada hoy por el Presidente del Comité Olímpico, Príncipe Faisal Bin Fahd Bin Abdel Aziz.

"El comité olímpico, que representa a la juventud deportiva musulmana saudita, ha decidido no participar en los Juegos Olímpicos que se realizarán en Moscú en 1980, como protesta por la agresión soviética contra la hermana y amiga nación mu..."

—Favor pase a la página 37.

Errol Flynn fue un Espía Nazi Afirman

NEUVA YORK, enero 6. (AP).— El actor Errol Flynn, héroe de incontables películas de Hollywood en los años 30 y 40, fue en la vida real un espía nazi y manipuló a Eleanor Roosevelt para proteger a un agente alemán, según un libro de próxima aparición.

El libro, titulado "Errol Flynn: The Untold Story" (La historia oculta de Errol Flynn), es resultado del estudio de unos 5.000 documentos del Gobierno, según su autor Charles Higham. Los materiales fueron recientemente retirados de la lista de documentos confidenciales.

Higham dijo que el Gobierno norteamericano estaba cons...

—Favor pase a la página 37.

comenzó a permitir hoy el arribo de corresponsales, pero éstos no hallaron signos de masiva presencia militar soviética en Afganistán.

Las tropas afganas pro-soviéticas patrullaban las calles y la presencia de tropas y tanques rusos era mínima en medio de un frío intenso bajo cero.

Antes que los periodistas llegaran, Radio Kabul anunció que el Gobierno iba a dejar en libertad a 2.073 presos políticos de la

cárcel Poltcharki, que en agosto pasado la Organización Amnistía Internacional describió como una prisión insalubre atestada cuatro veces su capacidad.

Se dijo a los corresponsales que el nuevo Presidente, Babrak Karmal, va a celebrar el miércoles una conferencia de prensa para demostrar que está en pleno comando y que la presencia de las fuerzas soviéticas es mínima.

—Favor pase a la página 44.

Unos Cuantos Locos Juegan a la Guerra en Irán: Waldheim

NACIONES UNIDAS, enero 6 (EFE).— "Allá en Irán, unos cuantos locos juegan a la guerra mundial. Y lo más triste es que ni lo saben".

Esta frase serviría para transcribir y resumir el pensamiento del Secretario General de la O.N.U., Kurt Waldheim, tras la "traumática experiencia personal" de su visita a Teherán, de donde regresó.

Waldheim, a través de sus conversaciones con sus más cer-

canos colaboradores, de su conferencia de prensa al regresar a la ONU y de su informe verbal a los miembros del Consejo de Seguridad sobre su misión en Irán, da la impresión de haber visitado el laboratorio del Dr. Caligari y estar horrorizado por lo que vio y escuchó.

Frecuentemente ha utilizado, en sus declaraciones sobre los problemas mundiales, la mandada fórmula de estar "preocupa-

—Favor pase a la página 44.

EE.UU. se Reunirá con los Mayores Exportadores Granos

WASHINGTON, enero 6 (UPI).— Estados Unidos invitó a los mayores exportadores de granos del mundo a una reunión de emergencia en Washington la semana próxima, para coordinar una respuesta colectiva a la invasión soviética de Afganistán.

El Secretario de Agricultura de Estados Unidos, Robert Bergland, informó que las invitaciones para la reunión —que probablemente se realice el viernes próximo— fueron enviadas a Canadá, Australia, Ar-

gentina y a la Comunidad Europea. Bergland describió a los países invitados como "el Frente Occidental".

Bergland dijo que Brasil, que después de Estados Unidos es el mayor productor mundial de semilla de soja, también será invitado.

"En esa reunión se discutirán las acciones que pueden ser tomadas en común... (porque) esos son los países dueños de las reservas mundiales de granos".

—Favor pase a la página 44.



POLICIA ENFRENTA A AFGANOS.— Teherán, Irán, enero 6. La policía enfrenta a un grupo de exiliados afganos que ocuparon hoy la Embajada de su país y colgaron leyendas antisoviéticas. (UNIFAX II de UPI).

Embargo de Granos Afectará Producción de Carne en Rusia

MOSCU, enero 6. (UPI).— El embargo de granos ordenado por Estados Unidos contra la Unión Soviética no afectará inmediatamente al pueblo de esta nación, pero retrasará notablemente sus planes para mejorar la calidad de la carne y las aves, comentaron expertos agrícolas occidentales.

Un resultado contraproducente será que en los próximos meses aumentarán los abastecimientos de carne en las tiendas, ya que los campesinos tendrán que sacrificar las reses que tenían que engordar con los granos de importación que ahora no

recibirán. El embargo ordenado por el Presidente norteamericano Jimmy Carter afectará a unos 17 millones de toneladas de los 25 millones de toneladas de granos que habían comprado los soviéticos en esta cosecha.

La Unión Soviética ya ha recibido casi siete millones de toneladas y los expertos en agricultura creen que los puertos soviéticos tienen toda la carga que pueden manipular.

Los expertos recordaron que desde hace varios días la Unión Soviética había venido compran-

—Favor pase a la página 37.

Rusos Usan Napalm Contra los Rebeldes en Afganistán

NÚEVA DELHI, enero 6 (UPI).— Las fuerzas soviéticas en Afganistán han perdido 9.600 hombres frente a una resistencia inesperadamente seria por parte de fuerzas combinadas de rebeldes y soldados regulares afganos, y consejeros militares chinos comenzaron a adiestrar a grupos de resistencia, según dijeron hoy dirigentes rebeldes.

"Los soviéticos han pedido refuerzos", dijo uno de los dirigentes que se identificó a sí mismo con el nombre de Hamir.

Informó también que consejeros militares chinos han entrado

en Pamir, el brazo montañoso que llega a la frontera China, para entrenar a las fuerzas afganas, agregó.

"No queremos que los chinos peleen por nosotros. Nuestro objetivo es conservar a Afganistán para los afganos. Pero necesitamos su ayuda", dijo el austero vocero de los rebeldes, que atravesó la casi autónoma zona tribal de Afganistán, cruzó Paquistán y llegó hoy a la India.

Diplomáticos que regresaron de Kabul habían informado también que los chinos estaban en-

—Favor pase a la página 37.

Se Incrementa la Violencia Entre Opositores en Irán

TEHERAN, enero 6. (AP).— Ascendió hoy a 43 el total de víctimas de choques callejeros en las Provincias Iránicas, en el fin de semana más cruento que se registra, en ese tipo de incidentes, desde el triunfo de la revolución.

En Teherán, unos 65 afganos desarmados, residentes en Irán, ocuparon la Embajada de Afganistán durante varias horas para protestar por la presencia militar soviética en su Patria.

La cifra de muertos se elevó a 41 en dos días de enfrentamientos entre miembros de las sectas rivales musulmanas Sunni y

Shiíta en el Puerto del Golfo Pérsico de Bandar Lengeh, informó la televisión estatal.

Una persona fue muerta en la capital provincial noroccidental de Tazriz al continuar por tercer día consecutivo los choques callejeros entre partidarios del número dos en la jerarquía religiosa del país y el Gobierno Central del Ayatollah Ruhollah Khomeini.

Se informó que centenares de personas resultaron heridas en los choques.

En la ciudad industrial de Isfahan, un jefe del Gobierno Re-

—Favor pase a la página 44.



PROTESTAN CONTRA RUSIA.— Teherán, Irán, diciembre 6. Afganos pegan carteles antisoviéticos en los muros de la Embajada de su país aquí.